

冠字号功能取款机现身聊城

若取出来假币,可用取款凭条进行维权

本报聊城9月25日讯(见习记者 窦晴)最近,能打印冠字号的ATM取款机在城区建设银行悄然登场。记者了解到,如果取出的钞票有伪钞,市民可以凭印有冠字号的取款凭条确定钞票是从哪个取款机取出的,然后进行维权。

“冠字号?什么冠字号?有什么用?”23日上午,记者在建设

路建设银行兴华路一网点采访发现,不少存取款的市民都不知道建行取款机这一新增功能。据了解,所谓冠字号,一般由两个英文字母和8个阿拉伯数字共同组成,位于人民币的左下角处。冠字号是人民币的“身份证”,一个冠字号只对应一张人民币,一张人民币也只对应一个冠字号。取款后,选择打印冠

字号凭条,如果取出的钞票有伪钞,可以凭打印出来的凭条证实钞票确为ATM取款机所取,凭此进行维权。

市民王女士从存取款一体机中取出200元后,取款机屏幕右方显示“打印冠字号”的选项,王女士点击此项,10秒钟,两张百元钞票的冠字号就打印在了凭条上。经过比对,这两个号

码与取出的钞票编码完全一致。王女士很高兴:“真新鲜!这个功能好!”

ATM取款机想要打印冠字号,需要对ATM取款机进行硬件升级,才能对人民币进行冠字号进行扫描。建设银行的工作人员说,不太清楚整个建在聊城存取款机的升级情况,目前可能只有一部分具有打印冠字

功能。据了解,按照央行要求,所有全国商业银行在2013年底前,实现取款机付出的100元面额人民币冠号码可查询;在2014年底前,存取款一体机上的100元面额人民币冠号码可查询;在2015年底前,银行柜台付出的100元面额人民币冠号码可查询。

山寨货扎堆提前上市,市民解馋还须擦亮眼睛 再过一周就能吃到正宗红富士了

本报聊城9月25日讯(记者 张召旭) 上市早的“红将军”冒充红富士抢先叫卖,外地苹果装进印有“烟台”字样的箱子里卖,去年的冷藏果也来凑热闹……随着烟台苹果的名气越来越大,山寨货也越来越多。再过一个星期,市民们就能吃上正宗的烟台红富士了,“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动推出的爱心苹果全部来自烟台苹果最正宗的产地——栖霞市蛇窝泊镇。

9月初,离红富士上市还有一个多月的时候,不少市场上已经有商贩在叫卖着“新品红富士”,而且价格也不贵,比超市便宜不少。“今年的红富士都还没上市,大概得等到国庆节之后才有第一批红富士苹果上市,每年基本都

是这样子的时间上市,所以9月份市场上卖的一般是早熟的红将军或者嘎拉苹果,因为嘎拉苹果比较小,所以冒牌红富士一般是红将军苹果。”栖霞市唐家泊镇的果农唐淑香告诉记者。

除了本地的早熟品种红将军时常会冒充红富士以外,和烟台苹果同文同种的陕西苹果也经带来烟台来凑热闹。记者了解到,在往年,烟台市工商部门每年都会查获陕西苹果装入烟台苹果盒子冒名顶替的行为。

在栖霞市的主要苹果产地唐家泊镇和蛇窝泊镇,一些苹果种植户告诉记者,陕西苹果其实和烟台苹果尝一尝就能分辨的出来,烟台苹果的香、脆、甜是独有的特性,而陕西的苹果皮厚、肉

硬,但是外表很漂亮。

此次“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动推出的“爱心苹果”全部来自烟台苹果最正宗的产地——栖霞市蛇窝泊镇,选用80级别(直径80mm)及以上优质红富士,产地直供,减少中间环节,降低成本。而且活动全程由栖霞市人民政府把关,保证了苹果的高品质。

如果你也想在吃上正宗、实惠的烟台苹果的同时,为贫困地区的孩子献上一份爱心,赶紧加入到我们的行列中来吧!

市民或团体可通过以下方式进行订购:1.电话订购:0635-82770922;2.淘宝网http://shop106287839.taobao.com/;3.上门订购:兴华西路93号古楼办事处二楼。



栖霞蛇窝泊镇,果商正在挑选收上来的苹果。 记者 齐金钊 摄

顾官屯镇创新工作方式促和谐计生

今年以来,聊城高新区顾官屯镇计生部门围绕市委十二届四次全委扩大会议提出的“东融西借,跨越赶超,建设黄三角三省交界科学发展先行区”的总体目标要求,不断创新发展计生工作服务模式,积极探索构建和谐社会、和谐计生,为群众提供方便、快捷、高效、优质的人口计生服务,有力地促进了全镇人口计生工作健康发展,受到广大群众的广泛赞誉。

一是推行计划生育优质服务“零距离”。镇、村实行定期上门服务,确保早孕早发现早治疗。同时,镇、村计划生育服务站积极开展人口和计划生育政策、文化、卫生、法律“四下乡”活动,计划生育服务站人员主动上门宣传政策、法律法规,提供避孕药具送到广大育龄群众手中,为“广大育龄群众提供‘零距离’服务。”

二是推行计划生育优质服务“零距离”。顾官屯镇进一步落实计划生育“属地管理、单位负责、村民自治”的新机制,建立完善流动人口计划生育“统管共管、服务均等、信息共享、区域协作、双向考核”的新机制和“统一管理、优质服务”新体制。

三是全面服务“零距离”。顾官屯镇全面治理计划生育乱收费、乱罚款、乱罚款等现象,对所有计生服务对象实行免费咨询和发放有关计生证件,免费开展避孕节育、生殖保健、查

村报登记建档对象的情况,对不是晚婚的,主动上门服务,签订晚婚合同;新婚之日亲自上门,大力推行出生缺陷干预工程,对新婚家庭、镇计生部门及时第一时间上门服务,积极开展优生优育、指导育龄妇女孕产“五项指标”检查,全面落实好优生监测措施;产后术后随访上门,实行全程跟踪服务,及时了解育龄群众

顾官屯镇提升人口计生优质服务水平

聊城高新区顾官屯镇积极推行计划生育优质服务,依托新农村建设和镇、村工作,加大计划生育宣传力度,加强计划生育业务培训,强化服务意识,开展计划生育优质服务、普及健康知识“等方面入手,着力在深化“阳光计生”,打造“诚信计生、和谐计生”上上下下功夫,全面提升人口计生优质服务水平,真正树立起新时期基层计划生育工作人员良好社会形象。

一是加大计划生育宣传服务力度,努力营造浓厚的计划生育舆论工作氛围。结合当前正在开展的社会主义新农村建设,顾官屯镇在村建起健身、娱乐、休闲、宣传、服务于一体的文化广场。在广场周围设置图文并茂、内容丰富的计划生育宣传展板;在村级人口学校建立人口文化书屋,内容包括婚嫁、优生、优生、生殖健康、孕期保健、计生政策法规等信息。

二是加强计划生育业务培训,提升镇村计划生育工作者的业务能力,通过开展业务培训、岗位练兵、知识竞赛等形式,努力提升计生工作者的业务能力与业务素质;组织骨干力

余产假、产后、术后等不同时期的心理状态以及产后、术后采取相应避孕节育措施后进行详细记录,发现问题及时处置;节育措施指导上门,推行知情选择,指导育龄群众根据自身情况选择适合的避孕节育措施,保护身心健康。(齐金钊 郭书明 郑成亮)

优生宣传阵地,不断探索、创新计划生育器具管理服务的形式和载体,广泛、深入地宣传避孕节育的使用率,出台新措施,拓展计划生育避孕药具发放渠道,以“便民、利民、为民”作为出发点,大力发展以群众需求为导向的宣传服务活动,使群众成为丁药具工作的主人,在液

人口基数地开设避孕药具免费发放点,满足流动人口对药具需求。坚持把避孕药具服务与预防性病、艾滋病相结合,育龄群众尤其是流动人口提供更多选择的更安全、高效、简便、经济的避孕节育方法和技术。(聊城高新区顾官屯镇计生办 夏海辉 姜志超)

顾官屯镇打击“两非”促和谐

聊城高新区顾官屯镇严格按照中央省市关于打击“两非”工作部署,通过严把“五关”,严厉打击“两非”,确保几出生人口性别比达到科学合理的比例,促进人口社会和谐发展。

一是严把二胎终止妊娠审批关。严禁二胎怀孕孕后进行非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠,确因医学上认为不宜继续妊娠而需终止妊娠的,须由本人申请,填写二胎终止妊娠申请表,附医疗机构证明和有关病历资料经区计生局同意审批后,实施终止妊娠手术。二是严把B超监管关。每年对辖区医疗卫生单位(包括民营医院)的B超设置和使用情况进行调查,并全部登记备案,每台B超设备均落实专人负责管理,在B超室醒目位置均张贴“严禁非医学需要胎儿性别鉴定”、“严禁无关人员进入B超室”等告示。所有从业人员通过相应的业务培训持证上岗,违者将依法严肃追究责任。三是严把孕妇产前检查关。对孕妇产前检查实行专人负责,每季度进行一次二胎孕妇产前检查,及时掌握孕情消失情

况,抓好二胎禁药情况,对领取《二胎生育证》对象的情况进行逐一调查登记并做好禁药服务,严禁“两非”行为的发生。四是通过对各层2013年以来的统计台账进行清查统计,确定违法孕产妇女主要存在有孕孕停孕、计划外等,至今未发现“两非”现象存在。五是严把终止妊娠药品管理关。配合有关部门抓好终止妊娠药品管理工作,对辖区所有经营终止妊娠药品的药店、诊所进行调查,禁止非法销售人工流产药品。六是严把宣传教育关。利用宣传展板、宣传册等多种载体,大力宣传“两非”违法行为的危害,为打击“两非”整治工作提供有利舆论支持。七是严把宣传骨干关。利用重要节日加大打击“两非”宣传,在今年“两非”打击工作中,将宣传骨干作为重点,将打击“两非”工作转化为具体整改举措和行动中,分解任务到具体责任人,形成统筹推进、综合施策的工作格局,形成强有力的打击“两非”工作态势,将打击“两非”工作不断推向新高度。(夏海辉 姜志超)

沙镇提升计生服务水平

东昌府区沙镇计生部门通过开展“四上”服务活动,大力提升计生服务水平。

镇、村计生专职主任每月撰写一次报账登记表,了解本月本